
             

Referat af repræsentantskabsmøde i  

Samrådet for Amatørkultur i Aarhus Kommune. 

D. 4. marts kl. 19 – 21 i Åbyhøj Amatørteaters lokaler  

Møllevangs Allé 16, 8210 Aarhus V 

1. Valg af dirigent. 

Frank Karlsen blev foreslået og valgt. 
Dirigenten konstaterede at repræsentantskabsmødet var indkaldt rettidigt. 
Der er ikke indkommet nogle forslag til repræsentantskabsmødet, så det punkt udgår. 
 
 
 
2. Godkendelse af årsberetning. 

Formanden Hanne Eriksen fremlagde årsberetningen. Den er vedlagt som bilag. 
 
Mogens fra Brabrand Sangkor: Hvad var det på Dokk1? Hanne fortalte om Amatørkulturens dag. 
 
Mette fra Vivo-koret: Den lille sal har dårlig akustik. Hanne: Næste år trækker vi gardinerne fra, så 
de ikke suger lyden.  
 
Mette fra Vivo-koret: Det internationale korarrangement. Hvad ved du? Hanne: Korene burde have 
fået besked fra arrangørerne. Lisbet fra Stayin’ Alive: Koret har trukket sig, fordi de synes, det er 
for dyrt at deltage i workshops. 
Kirsten fra Hjortshøj Seniororkester: Når man ser på indholdet i workshop er det en fair pris. 
 
Årsberetningen blev godkendt. 
 
 
3. Godkendelse af årsregnskab. 

Kasserer: Torben Zidore Madsen fremlagde regnskabet 
 
Peter fra Old Stars Cycling Orchestra: Der optræder ikke honorar til bestyrelsen.  
 
Olav fra Good Oldies: Prisen for hjemmesiden ser høj ud. Per: Ja det er dyrt, men så slipper vi i 
bestyrelsen for problemer med nye regler om f.eks. cookies. Keld fra Spillemandslauget Østjyderne: 
I vores forening er det også billigere, men det kræver at der er en til at vedligeholde siden. Ole fra 
Visens Venner Aarhus: Jeg vedligeholder vores hjemmesider med et content management program, 
som er rimeligt vanskeligt at administrere. Så det er forståeligt, at bestyrelsen har valgt en nemmere 
løsning. 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
 
 
4. Kort præsentation af gæster fra MSO, Sport og Fritid og Folkeoplysningsudvalget.  



 
Laura Krarup fra MSO (Magistraten for Sundhed og Omsorg) 

Jeg forhandler med samrådet hvert år. Vi sammensætter et katalog til plejehjem og et til folkehuse, 
så de kan kontakte jer direkte. 
Det er også mig der læser evalueringer. I må meget gerne også skrive de gode ting i evalueringer, så 
kan vi lære hvad der fungerer. 
 
Stig fra Vejlbykoret: Booker man ude fra plejehjemmet. Laura forklarede arbejdsgange. Både 
plejehjem/folkehuse og Samrådets medlemmer kan tage kontakten. 
 
Majbrit fra La Caña, Flamencoforeningen i Aarhus: Kan man stadig få tilskud, selvom man ikke er 
med i kataloget? Laure: Ja det kan man. 
 
NN: Kan man nå at tilmelde sig kataloget? Laura: Nej det er ude nu, men måske til august. 
 
Keld fra Spillemandslauget Østjyderne: Det er et fint katalog. Men ud over at sidde og vente, ville 
vi kontakte selv. Desværre kom vi ikke i kontakt med et eneste menneske, der have med bookninger 
at gøre. Laura: Man skal kontakte frivillighedskonsulenterne.  
 
Ove fra SeniorSwing: Der ikke mange forstandere og viceforstander som har læst kataloget. I stedet 
skal man sende kataloget til rådsformændene. Laura: Det kommer faktisk også til de formænd, jeg 
kender. Skriv til mig hvis det ikke virker. 
 
 
Jasmina Mehakovic fra Sport og Fritid under Kultur og Borgerservice 

Hanne og jeg var til en konference, som VIFO (Videncenter for Folkeoplysning) holdt i forbindelse 
med en rapport, de har lavet om amatørkulturens vilkår og udfordringer i Danmark. Vi har derfor 
engageret VIFO til at undersøge i Aarhus kommune. Der kommer et spørgeskema til nogle af jer. 
Senere kommer der en workshop, men den er ikke planlagt endnu. 
 
Marianne Aarhus Harmonikorkester: Vi vil gerne melde os til at svare på spørgeskema. Hanne: der 
kommer vist til alle.  
 
Aase Aarhus Promenadeorkester: Kan man ikke få styr på nøglesystemerne. Jasmin: Nogle 
ejendomme er gået fra athøre under en magistrat til en anden, det giver tumult. Kontakt mig. 
 
Lisbet fra Stayin`Alive: Det er dejligt at I henviser til den landsdækkende VIFO-undersøgelse. Jeg 
vil gerne sige tak til Sport og Fritid, fordi de er begyndt at tage amatørkultur alvorligt.  
 
Henning fra Amatørteater Stautrupscenen: Tidligere holdt I nogle kurser for foreninger. I bør holde 
et kursus et for almindelige mennesker. F.eks. er skift af kasserer for tungt for amatører. Jasmin: Vi 
har et revisionskursus og et Kom-godt-i gang kursus. Henrik fra Kelds Kulinariske Kapel: I min 
kajakklub har vi haft stor glæde af jeres økonomikurser. 
 
 
Erik Vigsø fra Aarhus Kommunes Folkeoplysningsudvalg  

I Aarhus har vi et folkeoplysningsudvalg. Der sidder 6 politikere og 13 fra organisationer. Det er ret 
nyt at amatørkulturen er med. Vi beskæftiger os bl.a. med lokaleudlejning, budgetter på 
folkeoplysning. Vi har også en Udviklingspulje, den kan man søge til nyskabende aktiviteter, især 
hvis de er tværgående.  
 
Lisbet fra Stayin`Alive: Hvordan søger man. Erik: https://foreningsportalen.aarhuskommune.dk/ 



 
 
 
5. Godkendelse af arbejdsplan for perioden indtil næste generalforsamling, samt godkendelse 

af budget og fastsættelse af kontingent for det følgende kalenderår. 

Kassereren gennemgik budgettet.  
 
Lisbet fra Stayin`Alive: Får I da ikke noget når I mødes? Hanne: Nej. Lisbet: Vi synes at I bør få 
noget f eks smørrebrød. I andre foreninger har man f.eks. en julefrokost. 
 
Formanden gennemgik arbejdsplanen. 
 
Per Holck gennemgik reglerne for sommerarrangementer. Ansøgningsfristen er 1. april, hvorefter 
bestyrelsen vil fordele midlerne under hensyntagen til fordeling på medlemmer, steder og 
tidspunkter. 
 
Arbejdsplanen blev godkendt. 
 
 
 
6. Valg.   
Formand: Hanne Eriksen, på valg. 
Formanden blev genvalgt 
 
Næstformand: Rene Pip Kehlet, ikke på valg 
Kasserer: Torben Zidore Madsen, ikke på valg 
Medlem: Per Holck, ikke på valg 
  
Medlem: Aase Vonsild, på valg – modtager ikke genvalg 
Larisa Byers blev valgt til bestyrelsen. 
 
2 bestyrelsessuppleanter:  
Agnete Kjær, på valg.  
Agnete blev genvalgt. 
Derefter var der ingen som meldte sig som den anden bestyrelsessuppleant. (Hvad referenten synes 
var noget underligt.) Til sidst stillede Lisbet fra Stayin`Alive op. 
Lisbet Lautrup Knudsen blev valgt. 
   
Revisor: Peter Rørmand Jensen, på valg  
Peter Rørmand Jensen blev genvalgt. 
 
Revisor: Frank Karlsen, ikke på valg 
 
Revisorsuppleant: Keld Vestergaard Sørensen, på valg  
Keld Vestergaard Sørensen blev genvalgt. 

 

 

 

7. Eventuelt. 

Erik Vigsø: Aarhus i Forening udbyder kurser , bl.a. for foreningskasserer. 



Keld fra Kelds Kulinariske Kapel: Jeg vil gerne takke bestyrelsen for alt det arbejde, de laver for 
alle os andre. 

Henning fra Amatørteater Stautrupscenen: Vi mangler en pianist til demensteater. Er der nogen der 
kender en? 

 

Referent: Per Holck 

--------------------------------------------------------------------------  

Arbejdsplan for bestyrelsesarbejdet 2025 /2026: 

 

Udmønte Samarbejdsaftalen med MSO 2025 til foreningerne 

Udmønte bevillingen fra Kulturudvalget til underholdning i sommermånederne. 

Arbejde for fortsat bevilling fra MSO og Kulturudvalget. 

Bakke op om og deltage i undersøgelsen af Amatørkultur i Aarhus Kommune, som Sport og Fritid 
har igangsat. 

Arrangere Amatørkulturens Dag i samarbejde med DOKK1 (d. 25. oktober) 

Fortsætte arbejdet med at synliggøre de aftaler internt i Samrådet, der ligger til grund for tildeling af 
støtte til foreningerne. 

Gennemgå Samrådets vedtægter og evt revidere. 

Gennemgå og opdatere Samrådets hjemmeside. 

Repræsentere og promovere Amatørkulturområdet i alle relevante fora, i det omfang vi har 
ressourcer til det. 


